

## **ПРОТОКОЛ № 2/2018**

заседания Антинаркотической комиссии городского округа Кашира и  
Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений  
в городском округе Кашира

г. Кашира, М.О.

от « 21 » июня 2018 г.

Председательствовал:

Спасский А.П., Глава городского округа Кашира

Секретарь Комиссии городского округа Кашира, главный аналитик отдела ГО, ЧС и ТБ управления по безопасности администрации городского округа Кашира М.А. Иванова

Члены Комиссий: Матлин К.В., Вербовая А.Ю., Бурикова Г.В., Дудова Н.А., Короткова О.А., Кузьмин О.А., Нефедова М.Н., Скобеева Ю.В., Благочинный Валерий Сосковец, Терехов В.П., Типунов А.А, Григичев П.А., Епифанов В.В., Фетисов В.П., Горбунова Т.И., начальник территориального отдела Базаровский Степнова Р.В., начальник территориального отдела Знаменский Волков А.Н., начальник территориального отдела Колтовский Митина О.И., зам.начальника территориального отдела Топкановский Степанкова А.В., начальник территориального отдела Домнинский Сапожников С.В., начальник отдела Ожерельевский Кузнецова М.С.

Приглашенные: член ОНФ при Президенте РФ, руководитель структурного отдела в гоКашира «Офицеры России» Кузнецов В.В., зам.руководителя ГАОУ СПО МО «Профессиональный колледж "Московия" ОСП "Каширское" Горячева Л.В., зам.директора филиала Красногорского экономико-правового техникума Паршина Т.М.

Представители средств массовой информации городского округа Кашира А. Адигамова, Н. Забаровская, В. Ватулин, О. Фомичева, Каширское ТВ.

**1. «Проанализировать практику использования рекомендаций Антинаркотической комиссии в Московской области субъектами антинаркотической деятельности» (в соответствии с рекомендациями п. 2.3.12. Протокола № 39 АНК МО от 29.03.2018 г.)**

Секретарь Антинаркотической комиссии городского округа Кашира, главный аналитик отдела гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и территориальной безопасности управления по безопасности администрации городского округа Кашира М.А. Иванова

В соответствии с Критериями оценки развития наркоситуации ее

состояние в Московской области за 2017 год оценивается следующим образом:

По параметру «Масштабы незаконного оборота наркотиков» - напряженное, в том числе по показателям:

удельный вес наркопреступлений в общем количестве зарегистрированных преступных деяний – тяжелое;

вовлеченность наркопотребителей в незаконный оборот наркотиков (%) – удовлетворительное;

криминогенность наркомании (влияние наркотизации на криминогенную обстановку) – тяжелое;

удельный вес лиц, осужденных за совершение наркопреступлений, в общем числе осужденных лиц – тяжелое;

удельный вес молодежи в общем числе лиц, осужденных за совершение наркопреступлений – напряженное.

По параметру «Масштабы немедицинского потребления наркотиков» - тяжелое, в том числе по показателю «Оценочная распространенность употребления наркотиков (по данным социологических исследований – тяжелое.

По параметру «Обращаемость за наркологической медицинской помощью» - тяжелое, в том числе по показателям:

общая заболеваемость наркоманией и обращаемость лиц, употребляющих наркотики с вредными последствиями (на 100 тыс. населения) – напряженное;

первичная заболеваемость наркоманией (на 100 тыс. населения) - удовлетворительное;

первичная обращаемость лиц, употребляющих наркотики с вредными последствиями (на 100 тыс. населения) – кризисное.

По параметру «Смертность от употребления наркотиков» – кризисное.

В целом по всем параметрам – тяжелое.

Результаты социологического исследования, проведенного в рамках мониторинга наркоситуации в Московской области, показывают, что основными причинами распространения наркомании в Подмосковье остаются «моральная деградация общества, вседозволенность» (42,9%), «неудовлетворенность жизнью, социальное неблагополучие» (34,4%), «влияние наркобизнеса, доступность наркотиков» (32,0%).

Около 52,0% (АППГ – 68,0%) населения Подмосковья считают, что достать наркотики достаточно легко, и только 9,8% опрошенных считают, что поиск наркотиков затруднен. Даже среди несовершеннолетних 43,7% респондентов, считают, что наркотики купить не составляет никакого труда.

Данные показатели свидетельствуют о высокой доступности наркотических средств.

Около 30% опрошенных жителей Московской области считают, что главной причиной распространения наркомании является дефицит мест для проведения разнообразного досуга.

В Московской области только половина городского населения

удовлетворена состоянием сферы досуга своих районов, причем среди молодежи уровень неудовлетворенности несколько ниже, чем среди жителей старшего возраста.

Однако надо заметить, что влияние этого фактора двулико, поскольку места времяпровождения являются и центрами распространения наркотиков.

В 2017 году правоохранительными органами Московской области выявлено 8 001 наркопреступлений, что на 5% ниже уровня прошлого года (8 424).

По данным Московского областного наркологического диспансера, на конец 2017 года за потребление наркотических средств в немедицинских целях на всех видах учета в органах здравоохранения Московской области состояло 21 957 (2016 г. – 22 930) человек, из них несовершеннолетних 219 (2016 г. – 278). Впервые в жизни взят на учет 891 потребитель наркотиков (АППГ – 1 005).

По данным «Бюро судебно-медицинской экспертизы», в 2017 году в Московской области зарегистрировано 1 086 случаев смертельных отравлений наркотиками (2016 г. – 1 125), из них 972 среди мужчин и 114 среди женщин.

Необходимо отметить, что за последние пять лет наблюдается устойчивая тенденция снижение данного показателя.

В 2017 году зарегистрировано 4 случая смертельных отравлений наркотическими средствами среди несовершеннолетних (2016 г. – 2).

Анализ данных смертности от острых отравлений наркотиками свидетельствует о том, что подавляющее большинство потребителей наркотических средств, по-прежнему находится вне поля зрения специалистов наркологов и психологов.

Так, по данным Министерства здравоохранения Московской области, только 60 человек (5,5%) из общего числа умерших от острых отравлений наркотиками, состояли на наркологическом учете как больные наркоманией (АППГ – 95 человек (8,4%)).

В 2017 году продолжена работа по развитию регионального сегмента комплексной системы реабилитации и ресоциализации больных наркоманией, который, представлен различными видами как государственных, так и негосударственных организаций.

Стационарная реабилитация наркологических больных осуществляется в государственных наркологических и психиатрических учреждениях здравоохранения Московской области на 73 реабилитационных койках.

В 2017 году за амбулаторной реабилитационной помощью обратилось 612 человек. Успешно завершили курс реабилитации 364 человека.

В стационарные реабилитационные программы в отделениях медицинской реабилитации государственных учреждений наркологического профиля было включено 296 человек, из них: успешно закончили реабилитацию – 234.

В специализированном детском наркологическом отделении Центра «Аriadna» реализуют бесплатную долгосрочную (от 3-х месяцев до 2-х лет)

реабилитационную программу для подростков в возрасте 14-18 лет, употребляющих алкоголь и наркотические вещества. В течение всего процесса реабилитации подростки получают основное (среднее) общее, а также начальное профессиональное образование по следующим профессиям: портной, парикмахер, маляр, повар.

Необходимо отметить достаточно тесное взаимодействие наркологической службы Московской области с Московской епархией Русской Православной Церкви на всех этапах профилактической работы. Это касается не только противодействия распространения алкоголизма и наркомании, но и формирования здорового образа жизни, содействия в оказании медицинской помощи социально-значимым группам населения, взаимодействия в сфере благотворительности и милосердия, медицинского и нравственного просвещения, снижению спроса на психоактивные вещества среди различных возрастных групп.

В 2017 году Министерством здравоохранения Московской области проведено 114 850 профилактических медицинских осмотров обучающихся образовательных организаций Московской области на предмет употребления психоактивных веществ. В них приняли участие 90 125 школьников и 24 725 студентов.

По результатам исследований установлено 166 фактов потребления наркотиков (в 2016 году – 321), в том числе 118 среди студентов (0,47%) и 48 среди обучающихся общеобразовательных организаций Московской области (0,05%).

В целях повышения эффективности работы по профилактике наркомании в 2017 году Губернатором Московской области утвержден приоритетный проект «Внедрение новых форм профилактики наркомании в образовательном пространстве и медиасфере», разработанный членами Антинаркотической комиссии.

Одновременно с внедрением современных профилактических программ на базе ГБОУ ДПО «Московский областной учебный центр» было организовано проведение практических семинаров по обучению волонтеров и педагогов психологов инновационным методикам проведения профилактики в образовательных организациях Московской области.

По программам семинаров «Социальное добровольчество – эффективный метод противостояния наркотической угрозе» и «Внедрение новых форм профилактики наркомании в образовательном пространстве» прошли обучение 405 волонтеров и 172 педагога психолога.

Благодаря принятым мерам удалось добиться определенного улучшения наркоситуации на территории Московской области.

По итогам 2017 года количество несовершеннолетних потребителей наркотиков сократилось на 20%, а количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, совершенных несовершеннолетними, на 12 %.

По результатам социологического исследования, доля жителей Московской области, положительно оценивающих эффективность профилактических мероприятий, проводимых в образовательных организациях, увеличилась с 47% до 60,3%.

Результаты изучения антинаркотической деятельности на местах сотрудниками аппарата областной Комиссии, а также обобщение и анализ ежегодных докладов и информации, полученной из центральных исполнительных органов государственной власти Московской области, свидетельствуют о том, что работа большинства органов местного самоуправления Московской области соответствует основным целям и задачам государственной антинаркотической политики.

В целом, необходимо отметить, что благодаря принятым мерам удалось добиться определенного улучшения наркоситуации на территории Московской области.

Залогом успеха в профилактике наркомании являются совместные, хорошо скоординированные действия всех ведомств.

Пользуясь случаем, хочу сказать «спасибо» Управляющим компаниям, начальникам Участков – г. Кашира-2, станции Кашира, Каширским электросетям, «Автодору», Квартальному А. А., ООО «Партнер» (Якомаскину Н.Ю.) – за оперативность в закрашивании незаконных объявлений о продаже курительных смесей (спайсов), наркотических средств. В период апрель-май 2018 года устраниены (22 надписи) подобные надписи на фасадах жилых домов, автобусных остановках, на трансформаторных будках и других объектах, расположенных на территории городского округа Кашира.

#### **Комиссия решила:**

1. Информацию принять к сведению.

1.1. Рекомендовать всем субъектам профилактики:

1.1.1. продолжить в 2018 году проведение профилактических мероприятий, согласно муниципальной подпрограммы «Безопасность городского округа Кашира на 2017-2021 годы» и плана работы АНК на 2018 год.

Срок: постоянно

1.2. Информацию о выполнении настоящего решения представить в аппарат Антинаркотической комиссии городского округа Кашира в установленные сроки.

**2. «О взаимодействии ОДН ОМВД России по городскому округу Кашира с КДНиЗП администрации округа, а также с ГБУЗ МО «Психиатрическая больница № 28», ГБУЗ «Каширская центральная больница» в вопросах выявления и наблюдения несовершеннолетних, употребляющих психоактивные вещества за 2017 год и 1 полугодие 2018 года»**

---

ОДН ОМВД России по городскому округу Кашира

Скобеева Ю.В., начальник ОДН ОМВД России по городскому округу Кашира

Сотрудниками ОДН совместно с другими службами и подразделениями ОВД, а также субъектами профилактики систематически проводится работа, направленная на профилактику наркомании, токсикомании и алкоголизма среди несовершеннолетних.

Разработан план совместных профилактических мероприятий с комитетом образования по предупреждению наркомании среди несовершеннолетних, заключено по совместной работе в образовательных учреждениях района по профилактике наркомании. Еженедельно проводятся рейдовые мероприятия, в ходе которых проверяются места проведения досуга несовершеннолетних, места массового скопления молодежи, несовершеннолетние, состоящие на учете в ОДН, взрослые, которые отрицательно влияют на подростков, общежитие ПУ.

В 2017 году было проведено 42 рейдовых мероприятий, в том числе 26 рейда, направленных на выявление случаев употребления и распространения наркотиков. В рейдовых мероприятиях принимают участие о\у ОУР ОМВД, ОБЭП, УУП, ППСП, представители КДНиЗП, соцработники.

В 2017 году в образовательных учреждениях г.о. Кашира инспекторами ОДН проведено 58 лекций, из них 29 бесед на тему «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних за правонарушения, связанные с незаконным оборотом наркотиков и психотропных веществ». Инспектора познакомили учащихся с правовой ответственностью за употребление, хранение и сбыт наркотических веществ, рассказали о вреде потребления наркотических веществ, познакомили ребят с номерами телефонов «Доверия» и экстренной психологической помощи и порядком обращения туда.

В 2017 г. в ОМВД России по г.о. Кашира за различные правонарушения было доставлено 160 несовершеннолетних, из них: за употребление спиртных напитков – 26 подростков (до 16 лет – 10 детей), 14 – за токсикоманию (до 16 лет – 8 детей).

17 подростков находились на улице в ночное время в нарушении ОЗ № 148-09. Родители несовершеннолетних были привлечены к административной ответственности по ст. 5.35 ч.1 КоАП РФ.

Также в ОМВД было доставлено 29 детей, требующих помощи со стороны государства, все они были помещены в учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (28 – в КЦРБ, 1 – в ЦВСНП). В основном, это дети, изъятые из семей из обстановки, представляющей угрозу их жизни и здоровью, где родители злоупотребляют спиртными напитками, употребляют наркотические вещества.

В отчетном периоде 2018 года было проведено 24 рейдовых мероприятий, в том числе 11 рейдов, направленных на выявление случаев употребления и распространения наркотиков. В рейдовых мероприятиях

принимают участие о\у ОУР ОМВД, ОБЭП, УУП, ППСП, представители КДНиЗП, соцработники.

В 2018 году в образовательных учреждениях г.о. Кашира инспекторами ОДН проведено 42 лекций, из них 21 беседа на тему «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних за правонарушения, связанные с незаконным оборотом наркотиков и психотропных веществ». Инспектора познакомили учащихся с правовой ответственностью за употребление, хранение и сбыт наркотических веществ, рассказали о вреде потребления наркотических веществ, познакомили ребят с номерами телефонов «Доверия» и экстренной психологической помощи и порядком обращения туда.

Отделом МВД России по городскому округу Кашира ежемесячно проводится анализ организации деятельности ОМВД по выявлению несовершеннолетних, употребляющих алкогольную и спиртосодержащую продукцию, наркотические средства, психотропные и иные одурманивающие вещества.

Проведенным анализом установлено, что за 6 месяцев 2018 года на учет в ОДН ОМВД России по г.о. Кашира было поставлено 56 несовершеннолетний, из них: 16 подростков поставлено за употребление спиртных напитков, 6 – за употребление наркотических веществ, 1 - за токсикоманию.

На 21.06.18 г. на учете в ПДН состоит 90 несовершеннолетних, в т.ч. за употребление спиртных напитков - 15, за употребление наркотиков – 14, токсических веществ – 4. Кроме этого, из числа несовершеннолетних, состоящих на учете по другим основаниям, один несовершеннолетний употребляет наркотические вещества, а 2-е несовершеннолетние – занимаются токсикоманией.

Из числа вышеуказанных несовершеннолетних, пятеро нигде не учатся и не работают.

За 6 месяцев 2018 года инспекторами ОДН составлено 282 административных протоколов.

К административной ответственности было привлечено по ст. 20.21 КоАП РФ – 39, по ст. 20.20 ч.1 КоАП РФ - 3, по ст. 6.9 - 3 несовершеннолетних.

По ст. 20.22 – привлечено 24 родителя, из них - 6 за нахождение детей в наркотическом опьянении, 7 – в токсическом.

Составлено 22 административных протоколов по ст. 14.16 ч.2.1 КоАП РФ и 9 протокола по ст. 6.10 ч.1 КоАП РФ, в т.ч. 3 протокола, за вовлечение взрослым лицом несовершеннолетнего в употребление одурманивающих веществ. По данному факту решается вопрос о возбуждении уголовного дела по ст. 151 УК РФ.

За 6 месяцев 2018 года в ОМВД России по г.о. Кашира было доставлено 192 несовершеннолетних, из них: за употребление спиртных напитков – 33 подростков (до 16 лет – 13 детей), 23 – за токсикоманию (до 16 лет – 6 детей), за употребление наркотических средств – 7 (до 16 лет – 5

детей).

В отношении несовершеннолетнего возбуждено уголовное дело по ст. 228 ч.2 УК РФ.

Собран материал и передан в СК для решения вопроса о возбуждении уголовного дела по ст. 230 УК РФ в отношении гр. Р. по факту вовлечения им в употребление наркотических средств несовершеннолетнего.

В мае текущего года было инициировано заслушивание вопроса по профилактике распространения алкоголизма и наркомании в подростковой среде на заседании КДНиЗП, были выработаны конкретные решения, даны задания всем субъектам профилактики.

В ГБУЗ МО «Психиатрическая больница № 28» ежеквартально направляются запросы с целью сверки списков несовершеннолетних, состоящих у них на учете за употребление наркотических веществ.

Ряд несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН за употребление наркотических веществ, направлялся в реабилитационные центры и больницы для прохождения курса лечения от наркотической зависимости.

С неблагополучными родителями постоянно проводится профилактическая работа, направленная на оздоровление обстановки в семье. О данных семьях информация направляется в ОУУП, ОУР, в ГБУЗ МО «Психиатрическая больница № 28» и во все субъекты профилактики: в поликлиники о закреплении патронатного врача, с целью наблюдения за здоровьем ребенка, соц. защиту населения о постановки семьи на патронат, в отдел опеки и попечительства, в комитет по образованию, если ребенок посещает школу или детсад, КДНиЗП, в УФСКН.

По взрослых гражданам, употребляющим наркотические вещества и имеющим несовершеннолетних детей, проводится сверка с ОУР, ОУУП, УФСКН, с целью проведения с данными семьями профилактической работы.

О всех выявленных случаях алкоголизма, наркомании или токсикомании среди детей информация направляется в ГБУЗ МО «Психиатрическая больница № 28», с просьбой пригласить ребенка с родителями на беседу к врачу и в случае необходимости оказать ему медицинскую помощь.

В большинстве случаев, подростки обучаются в общеобразовательных учреждениях городского округа. Несовершеннолетние систематически употребляют наркотические средства и психотропные вещества и уже имеют зависимость. Тогда как при проведении ежегодного медицинского тестирования в образовательных учреждениях не выявлено ни одного учащегося, употребляющего наркотические вещества.

Данный факт свидетельствует о недостаточно эффективном взаимодействии, отсутствии взаимного информирования и совместной работе субъектов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в данном направлении деятельности.

### **Комиссия решила:**

2. 1. Доклад принять к сведению.

2.2. Рекомендовать ОДН ОМВД России по городскому округу Кашира (Скобеева Ю.В.):

2.2.1. Продолжить мероприятия по раннему выявлению и профилактике злоупотребления психоактивных веществ в детской и подростковой среде на территории городского округа Кашира;

Срок: постоянно

2.2.2. Проводить мероприятия по выявлению нарушений требований ОЗ № 148–09, по выявлению несовершеннолетних, находящихся в ночное время в местах, где их нахождение не допускается.

2.2.3. Продолжить работу по выявлению административных правонарушений, уделив особое внимание несовершеннолетним, употребляющим спиртные напитки, токсические и наркотические вещества.

2.3. Рекомендовать главному врачу ГБУЗ МО «Психиатрическая больница № 28» (Шарко Н.Н.) обеспечить ежемесячный обмен информации с ОДН ОМВД России по городскому округу Кашира о несовершеннолетних, состоящих на учёте у врача-нарколога, о проведённой с ними профилактической работе.

Срок: постоянно

2.4. Рекомендовать главному врачу ГБУЗ «Каширская центральная больница» (Гонтюрев Н.Н.) при выявлении несовершеннолетних, семей, где родители употребляют наркотические средства незамедлительно информировать ОДН ОМВД по городскому округу Кашира.

Срок: постоянно

2.5. Рекомендовать начальнику управления образования администрации городского округа Кашира (Филяева Г.Н.):

2.5.1. организовать выступление на родительских собраниях, классных часах субъектов профилактики по вопросам профилактике алкоголизма, наркомании и токсикомании;

2.5.2. проводить лекции и беседы на тему: «Правовая ответственность несовершеннолетних за употребление, хранение и сбыт наркотических веществ»;

2.5.3. провести работу по организации летней занятости несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН, в том числе за употребление наркотических средств, психотропных веществ.

Срок: 3-4 квартал 2018 г.

2.6. Информацию о выполнении настоящего решения представить в аппарат Антинаркотической комиссии городского округа Кашира в срок до 20.12.2018 г., 22.05.2019 г.

**3. «Об организации наркологической помощи населению и проводимой профилактической работе.**

**О выявленных, поставленных на учет, снятых с учета и**

**направленных на прохождение курса лечебных и реабилитационных процедур лиц, употребляющих наркотические средства, психотропные вещества без назначения врача»**

---

ГБУЗ МО «Психиатрическая больница № 28», ГБУЗ «Каширская центральная больница»

**Исполняющий обязанности заведующего наркологическим отделением  
ГБУЗ МО «Психиатрическая больница №28» Григичев П.А.**

В структуре психоактивных веществ, потребляемых с немедицинской целью отмечается снижение частоты употребления веществ опийной группы с одновременным увеличением доли психостимуляторов (амфетамин, метамфетамин, соли), а также растительных и синтетических канабиноидов (марихуана, спайсы).

Психиатрическая больница № 28 продолжает осуществлять диагностическую, лечебную и профилактическую помощь больным наркотической зависимостью и лицам, употребляющим психоактивные вещества с пагубными последствиями. Сертификаты психиатра-нарколога имеют три врача.

Выявление лиц, употребляющих наркотики происходит при проведении медицинских освидетельствований по направлению правоохранительных органов, в рамках добровольного тестирования учащихся-подростков, при самостоятельном обращении за помощью. За второй квартал 2018 г. При участии судебно-химического отделения каширского филиала бюро СМЭ было проведено 100 экспертиз алкогольного, наркотического и иного токсического опьянения, за тот же период сотрудниками наркологической службы больницы выполнено обследование 580 учащихся школ и ПУ округа.

Лечебная помощь больным наркоманией проводится в соответствии с Порядком оказания медицинской помощи по профилю "психиатрия-наркология" и Порядком диспансерного наблюдения за лицами с психическими расстройствами и (или) расстройствами поведения, связанными с употреблением психоактивных веществ. В психиатрической больнице №28 наркологическая помощь оказывается в амбулаторных и стационарных условиях. Сертификаты психиатра-нарколога имеют три врача. В стационарном наркологическом отделении на 20 коек работает медицинский психолог, во втором полугодии 2018 г. планируется обучение двух врачей по специальности «психотерапия», что позволит применять комплексный подход в терапии наркологических больных и повысить их приверженность к лечению.

Профилактическое направление осуществляется в форме диспансерного наблюдения за лицами с наркологическими расстройствами, предварительных и периодических медицинских осмотров, проведения мероприятий по санитарно-гигиеническому просвещению, проведения профилактических мероприятий с лицами, совершившими административные правонарушения в области законодательства о наркотических средствах. В настоящее время под диспансерным наблюдением находится 198 больных наркоманией, в т. ч. 8 подростков с

пагубным употреблением психоактивных веществ.

	2017 г.	1 полугодие 2018 г.
Выявлено	15	21
Взято на диспансерное наблюдение	15	21
Снято с диспансерного наблюдения	29	12
Направлено на лечение и реабилитацию	40	18

Как известно, в настоящее время диспансерное наблюдение наркологических больных проводится при наличии согласия пациентов. Учитывая деформацию личности, происходящую при наркоманиях, отсутствие критики к заболеванию, доболезненную психическую ущербность большинства наркопотребителей обеспечение регулярных посещений врача больными наркоманиями связано с существенными трудностями. Более активно наблюдаются лица, условно осужденные и освобожденные условно-досрочно с возложением судом обязанности пройти диагностику и лечение у нарколога. В настоящее время прекращение диспансерного наблюдения при наличии подтвержденной стойкой ремиссии не менее трех лет у больных с синдромом зависимости и не менее одного года у больных с диагнозом «употребление с вредными последствиями».

Врачом-наркологом амбулаторной службы регулярно проводится семейное консультирование родственников пациентов по вопросам диагностики, лечения и реабилитации зависимых лиц, мотивационное консультирование несовершеннолетних в целях выявления риска развития наркологических расстройств, формирования приверженности к ведению здорового образа жизни, отказа от употребления алкоголя, наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача, побуждения к лечению и медицинской реабилитации. За первое полугодие в школах и средних профессиональных учебных заведениях района сотрудниками наркологической службы больницы было проведено 56 профилактических бесед.

В заключение нужно обозначить, что наиболее актуальными проблемами медицинского аспекта помощи больным наркоманией в настоящее время являются:

- преобладание на нелегальном рынке т. н. «дизайнерских» наркотиков (соли и спайсы) с постоянными модификациями химического состава существенно затрудняет их идентификацию, и соответственно, выявление злоупотребляющих лиц;
- убежденность определенной части молодежи в «безвредности» употребления некоторых психоактивных веществ, например канабиноидов;

- низкая приверженность наркологических пациентов лечению и реабилитационным мероприятиям;
- хроническое течение наркотической зависимости, отсутствие радикальных методов лечения заболевания.

В целях совершенствования наркологической помощи и профилактической работы в психиатрической больнице № 28 в дальнейшем необходимо:

- продолжить работу по профилактике злоупотребления алкоголем и психоактивными веществами на территории округа;
- вовлекать выявленных лиц, употребляющих наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача в комплекс психолого-медицинско-педагогических мероприятий, направленных на недопущение потребления наркотических средств и развития наркозависимости;
- проводить диагностику лиц, осужденных за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, освободившихся из мест лишения свободы по направлению ОМВД городского округа Кашира с решением вопроса о нуждаемости данных лиц в лечении и реабилитации;
- обеспечивать ежемесячный обмен информацией с ОДН ОМВД России по городскому округу Кашира о несовершеннолетних, состоящих на учете у врача-нарколога, о проведенной с ними профилактической работе.

Урванцев Е. А., заместитель главного врача ГБУЗ «Каширская центральная больница»

ГБУЗ МО «Каширская центральная больница» сообщает, что в 2018 году продолжено развитие системы раннего выявления незаконных потребителей наркотиков, в частности, посредством ежегодной диспансеризации. В 2018 выявлен 1 потребитель наркотиков.

Диспансеризация взрослых в 2018 году пройдено 5134 человек, 47,21% от запланированных.

Диспансеризация детей: запланировано 6000 человек, пройдено 2620 детей, 43,7%

В 2 квартале 2018 году в кабинет отказа от курения обратилось 61 человек, все обратившиеся консультированы специалистом в области профилактической медицины. Всего за 6 месяцев 2018 года в кабинет отказа от курения обратилось 118 человек.

Участковыми врачами терапевтами и педиатрами ведутся профилактические мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, о вреде алкоголя и табакокурения. В мае 2018 года ГБУЗ МО «Каширская ЦРБ» приняла участие в акции «Здоровый город», приуроченную к дню отказа от курения. 01.06.2018 года ко Дню защиты детей проведены лекции, беседы с молодежью о здоровом образе жизни.

Во всех школах проведены беседы о вреде наркотиков, табакокурения. До конца 2018 года во всех школах будут выпущены санбюллетени на тему «Наркозависимость и табакокурение».

**Комиссия решила:**

3.1. Доклады принять к сведению.

3.2. Рекомендовать ГБУЗ МО «Психиатрическая больница № 28» (Шарко Н.Н.), ГБУЗ «Каширская центральная больница» (Гонтюров Н.Н.) продолжить работу по профилактике злоупотребления алкоголем, ПАВ, на территории округа.

Срок: постоянно

3.2.1. Вовлекать выявленных лиц, употребляющих наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача, либо одурманивающие вещества, в комплекс психолого-медицинско-диагностических мероприятий, направленных на недопущение потребления наркотических средств и развития наркозависимости.

Срок: постоянно

3.2.2 Оперативно информировать управление образования администрации городского округа Кашира, ОМВД России по городскому округу Кашира обо всех случаях немедицинского потребления наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, либо одурманивающих веществ среди обучающихся.

Срок: постоянно

3.3. Рекомендовать начальнику ОМВД России по городскому округу Кашира (Зверев С.А.):

3.3.1. принять меры административно-профилактического характера в отношении лиц, потребляющих наркотики без назначения врача, для создания условий принятия ими решений о необходимости прохождения лечения;

3.3.2. организовать разработку и реализацию комплекса мер по выявлению проживающих на территории городского округа Кашира потребителей наркотиков, их мотивированию к прохождению курса необходимого лечения, медицинской, социальной реабилитации, в том числе:

3.3.3 организовать проведение разъяснительной работы с потребителями наркотиков, используя возможности медицинских учреждений;

3.3.4. ОДН ОМВД России по городскому округу Кашира (Скобеева Ю.В.) ежемесячно осуществлять обмен информацией с ГБУЗ МО «Психиатрическая больница № 28» о несовершеннолетних, состоящих на учете у врача-нарколога, о проведенной с ними профилактической работе.

3.4. Информацию о выполнении настоящего решения представить в аппарат Антинаркотической комиссии городского округа Кашира в срок до 20.12.2018 г., 22.05.2019 г.

**4. «Об организации работы с несовершеннолетними, проживающими в семьях «группы риска», с родителями, употребляющими наркотические средства и психотропные вещества»**

Каширское Управление социальной защиты населения, КДНиЗП администрации городского округа Кашира

Бурикова Г.В., заместитель начальника Управления социальной защиты населения Министерства социального развития Московской области

Основными причинами постановки семей из «группы риска» на социальный патронаж в отделении участковой социальной службы является: злоупотребление родителями спиртных напитков, бродяжничество, не выполнение родительских обязанностей по воспитанию и содержанию детей, оставление детей в обстановке, представляющей угрозу жизни и здоровью детей. Обслужено 144 семьи, в них 333 ребенка.

Снято с обслуживания 31 семья, в них 59 н/л. Основной причиной снятия семей с обслуживания является нормализация обстановки в семье. Одна семья снята с патронажа в связи с лишением родительских прав, что составляет 3 % от общего количества.

Специалистами ведется работа по содействию родителям, страдающим алкоголизмом, в их лечении от алкогольной зависимости. В первом полугодии 2018 года оказана помощь в лечение от алкогольной зависимости 5 родителям. К сожалению 3 родителей вернулась к прежнему образу жизни, что составляет 40% от общего числа закодированных граждан. Данный показатель снизился по сравнению с 2017 годом на 30 %, но остаётся по-прежнему высоким, что вызывает тревогу у специалистов.

В рамках первичной профилактики ПАВ с несовершеннолетними, проживающими в семьях «группы риска» проводятся следующие мероприятия:

- индивидуально-профилактические беседы, направленные на формирование у несовершеннолетних и родителей основ ЗОЖ (проведено 89 бесед);
- консультации психолога, направленные на повышение психолого-педагогической грамотности семьи и детей, укрепление психологического здоровья и благополучия семьи и детей (проведено 107 консультаций);
- организована работа по программе «Летний калейдоскоп» в отдаленных сельских поселениях с неразвитой инфраструктурой (организация досуговой деятельности детей в каникулярное время, когда у детей много свободного времени и мало контроля со стороны взрослых). Проведено 3 выездных мероприятия, приняло участия 60 детей;
- организация досуговой деятельности в выходные дни в рамках «Бюро социальных услуг». Цель работы бюро – занять досуг детей в свободное время. За отчётный период было проведено 22 мероприятия, в которых приняло участие 458 детей и подростков;
- реализация социальных проектов «Не торопись взросльть!» (профилактика ранней беременности), «Имею право знать», одной из основных целей которого является формирование у детей и их родителей основ правовых знаний. Проектами охвачено более 100 подростков;
- выступления специалистов на родительских собраниях в образовательных учреждениях. Проведено 8 родительских собрания: «Работа с детьми группы риска в образовательной среде», «Профилактика суицидальных тенденций у подростков», «Особенности развития детей

раннего дошкольного возраста», «Возрастные особенности подростков», «Профилактика девиантного поведения детей и подростков», «Профилактика ПАВ в подростковой среде», «Особенности работы социальных педагогов с детьми – инвалидами в образовательной среде», «Жестокое обращение родителей с ребенком в семье»;

- разработка и раздача буклетов с тематической информацией и рекомендациями (100 памяток, содержащих информацию о правовом статусе детей: «Я ребенок и я имею права!»);

- регулярное размещение публикаций в СМИ по пропаганде здорового образа жизни (опубликовано 3 статьи);

- совместные мероприятия с воспитанниками воскресных школ (спектакль духовно-нравственного содержания «Сотворение мира», мастер-класс по изготовлению свечей).

За отчётный период было трудоустроено 7 родителей в различные организации района. Данный показатель остался на прежнем уровне в отчётном периоде. В решении вопроса трудоустройства граждан специалисты отделения сталкиваются с тем, что не у всех соискателей имеется профессиональное образование, должный уровень квалификации, опыт работы.

Работу по организации с несовершеннолетними и их родителями «группы риска» обеспечивают:

- заведующий отделением участковой социальной службы,
- три специалиста по работе с семьёй (два в городских поселениях, один в сельских поселениях),
- два психолога,
- шесть специалистов по социальной работе (четыре в городских поселениях, два в сельских поселениях).

Дудова Н.А., начальник отдела по защите прав детей администрации городского округа Кашира

В 2017 году инспекторами ОДН ОМВД России по городскому округу Кашира составлено 502 административных протокола.

Увеличилось количество протоколов, составленных на несовершеннолетних с 74 до 89 и на иных лиц – с 38 до 44, однако сократилось количество протоколов, составленных на родителей – с 414 до 369.

К административной ответственности были привлечены: по ст. 20.22 КоАП РФ – привлечено 32 родителей, из них - 14 за нахождение детей в токсическом опьянении, по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение родительских обязанностей) – 330.

Семей, находящихся в социально опасном положении, в отношении которых Комиссией проводилась индивидуальная профилактическая работа в 2017 году – 102 (2015 г. – 106, 2016 г. – 95), при этом родителей и законных представителей, привлечённых к административной ответственности в связи с неисполнением родительских обязанностей – 315 (2015 – 245, 2016 г. – 349).

Такое положение со статистическими данными указывает на то, что не всегда родители, а, следовательно и семьи, совершившие правонарушения по ненадлежащему исполнению родительских обязанностей, находятся в социально опасном положении. Проведение с ними длительной индивидуальной профилактической работы не требуется, достаточно одной – двух профилактических мер (как правило, это разъяснительные беседы сотрудников субъектов системы профилактики и/или рассмотрение материалов на заседаниях Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав).

52 родителя из указанного числа семей, находящихся в социально опасном положении, злоупотребляют спиртными напитками продолжительное время, 3 - замечены в употреблении наркотических веществ.

Комиссией в 2017 году всего рассмотрено 637 персональных дел (2016 г. – 724, 2015 г. – 617), из них по административным правонарушениям – 497: в отношении родителей и законных представителей – 377, в отношении иных взрослых лиц – 11 (в 2016 году: в отношении родителей и законных представителей – 445).

Принято мер по социальной реабилитации родителей и законных представителей – 499 (в 2016 году – 457, в 2015 году – 428), из них: оказана помощь в трудоустройстве – 22, оказано содействие в лечении от алкогольной зависимости, проведены консультации психологов, педагогов, оказаны меры социальной поддержки – 385 (в 2016 г. – 374, в 2015 г. – 351).

В период проведения плановых профилактических мероприятий всех этапов межведомственной операции «Подросток-2017» специалистами органов и учреждений системы профилактики посещались семьи, состоящие на ведомственных учётах. Всего посещено семей – 369.

В целях оперативной организации индивидуальной профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении, Комиссией проведены 9 межведомственных консилиумов в отношении 20 семей, в первом полугодии 2018 г. – 3.

В 2017 году 16 родителей были лишены родительских прав, 3 – ограничены в род правах. Комиссией в суд направлены 3 исковых заявления о лишении граждан родительских прав. По искам: 3 родителей лишены, 2 – ограничены в родительских правах. В течения пяти месяцев 20128 г. – 5 родителей лишены родительских прав, 1 ограничен в родительских правах. По иску Комиссии: 2 – лишены, 1 – ограничен.

В отчётном периоде 43 ребёнка были помещены в педиатрическое отделение ГБУЗ КЦРБ, т.к. находились в обстановке, представляющей угрозу их жизни и здоровью, из них: 22 были переданы родителям после устранения угрожающих обстоятельств, передан родственникам – 1, направлены в Центры для несовершеннолетних – 14, проходили лечение в больнице – 3, в приёмную семью - 1, в санатории – 2 (после санатория переданы матери). В течение 6 месяцев 2018 года, детей помещённых в педиатрическое отделение ГБУЗ КЦРБ – 12, из них переданы родителям – 6,

проходили (проходят) реабилитацию в Центрах для несовершеннолетних – 3, находятся в больнице – 3, один направлен в Детский перинатальный Центр на долечивание.

На протяжении II полугодия 2017 г. активно реализовался социальный проект «Милосердие детям», направленный на поддержание социально – экономического уровня семей, находящихся в социально опасном положении. Цель проекта - оказание безвозмездной адресной помощи семьям, имеющим несовершеннолетних детей и проживающим в городском округе Кашира, продуктами питания, игрушками, книгами, предметами первой необходимости. Изначально проект планировался реализовываться на двух территориальных участках, охватить планировалось 10 семей. Фактически проект реализовывался на всех территориальных участках, охватывал 134 семьи.

Большое внимание уделяется недопущению отказов от детей в родильном отделении. Сложно отследить беременных женщин, которые намерены отказаться от новорожденного ребенка, т.к., к сожалению, они не наблюдаются в стационарах, никто не располагает сведениями об их намерении отказаться от своего ребенка. Но при поступлении такой информации из родильного отделения, сотрудники Управления опеки и попечительства МОМО по городским округам Кашира, Озёры и Ступино совместно с сотрудниками КДН и ЗП, участковой социальной службы ГКУ СО МО КССРЦН «Семья» с привлечением общественных организаций незамедлительно выходят в медицинскую организацию, с женщиной и её родственниками проводятся беседы, направленные на предотвращение отказа от ребенка, выясняются причины, разъясняются меры социальной поддержки семей с детьми.

В городском округе Кашира с 2017 года функционирует отдел сопровождения замещающих семей на базе МБОУ ДОД «Детский экологический центр», а также областная служба сопровождения замещающих семей Каширского зонального объединения, которая осуществляет подготовку граждан, желающих принять на воспитание в свою семью детей, оставшихся без попечения родителей, а также сопровождение замещающих семей.

С целью повышения педагогической компетенции замещающих родителей, в отделе сопровождения замещающих семей г.о. Кашира на базе МБОУ ДОД «Детский экологический центр» проводятся обучающие семинары и вебинары.

#### **Комиссия решила:**

- 4.1. Доклады принять к сведению.
- 4.2. Рекомендовать Каширскому Управлению социальной защиты населения, КДНиЗП администрации городского округа Кашира:
  - 4.2.1. оказывать помощь подросткам в социальной адаптации, профилактике правонарушений и возникновении пагубных зависимостей среди подростков «группы риска».

4.2.2. проводить индивидуальные консультации, групповые беседы среди подростков «группы риска».

4.2.3. проводить индивидуальную работу с родителями, законными представителями подростков «группы риска» по формированию родительской компетентности, повышению педагогической грамотности родителей в сфере профилактики социально-негативных явлений в семье.

Срок: постоянно

4.3. Управлению образования администрации городского округа Кашира (Филяева Г.Н.), ГАОУ СПО МО «Профессиональный колледж "Московия" ОСП "Каширское" (Лазарев А.И.), ГАОУ СПО МО «Профессиональный колледж "Московия" ОСП "Ожерельевское" (Морозов М.В.), Ожерельевский колледж железнодорожного транспорта – филиала Петербургского государственного университета путей сообщения (Максимов В.А.):

4.3.1. на постоянной основе продолжить работу по предупреждению наркомании в образовательных учреждениях, учреждениях среднего профессионального образования городского округа Кашира;

4.3.2. разработать и представить в аппарат Комиссии городского округа Кашира график проведения профилактических мероприятий в муниципальных общеобразовательных учреждениях, учреждениях среднего профессионального образования городского округа Кашира на 2018-2019 учебный год.

Срок: до 15.10.2018 г.

4.4. Информацию о выполнении настоящего решения представить в аппарат Комиссии в срок до 20.12.2018 г., 22.05.2019 г.

**5. «О причинах и условиях, способствующих совершению повторных преступлений лицами (в т.ч. несовершеннолетними), ранее совершившими преступления, а также мерах, направленных на социальную адаптацию лиц, освободившихся из учреждений уголовно-исполнительной системы, в том числе их трудоустройство (обучение, переобучение, повышение квалификации), проживающих на территории г. Кашира»**

---

межмуниципальный филиал ФКУ УИИ УФСИН России по Московской области, ГКУ МО Каширский центр занятости населения

Вербовая А.Ю., начальник Каширского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Московской области

За 6 месяцев 2018 года по учетам филиала прошло 459 осужденных к наказаниям и мерам уголовно-правового характера, не связанных с изоляцией от общества, из них несовершеннолетних-5. Численность осужденных по всем видам наказаний изменилась в связи со слиянием филиалов.

Из числа прошедших по учетам повторные преступления совершили 8 осужденных.

Анализ повторной преступности определил причины совершения преступления осужденными:

- 1) низкий образовательный уровень осужденных;
- 2) низкий уровень жизни большей части осужденных, связанный с безработицей и отсутствием у осужденных желания работать;
- 3) криминальная направленность личности и низкий уровень правосознания;
- 4) нежелание осужденных встать на путь исправления и отбывать наказание;
- 5) недостаточный уровень взаимодействия УИИ с УУП ПДН ОВД.

Исходя из анализа повторной преступности, деятельность филиала должна осуществляться по следующим направлениям:

- проведение активной профилактической работы с осужденными во взаимодействии с правоохранительными органами, в первую очередь, с отделением полиции, с первых дней постановки осужденных на учет;
- обеспечение занятости осужденных и, в первую очередь, осужденных к исправительным работам;
- установление жесткого контроля за выполнением осужденными установленных обязанностей и ограничений;
- принятие исчерпывающих мер воздействия к осужденным за допущенные нарушения порядка и условий исполнения наказаний без изоляции от общества;
- своевременное и качественное проведение первоначально-розыскных мероприятий и объявление в розыск осужденных, скрывшихся от контроля УИИ, и установление их местонахождения;
- привлечение к проведению воспитательной работы с осужденными общественных организаций и религиозных конфессий;
- улучшение проведения индивидуально-профилактической работы с осужденными, входящими в группу «риска»;
- оказание психологической помощи, применение психокоррекционных программ в работе с осужденными;
- оказание социальной помощи осужденным.

Одним из направлений деятельности УИИ по предупреждению повторной преступности является работа с нарушителями и осужденными, не выполняющими обязанности и ограничения, возложенные судом и УИИ.

За 6 месяцев 2018 года возложены дополнительные обязанности 31 условно осужденным, удельный вес которых составил 9,5% от числа условно осужденных прошедших по учету.

Дополнительные ограничения вменены 4 осуждённым, удельный вес которых составил 18,19% .

Продлен испытательный срок 25 условно осужденным, удельный вес которых составил 9%.

В целях снижения уровня повторной преступности среди осужденных, состоящих на учете в филиале за 6 месяцев 2018 года проведены следующие мероприятия:

26.03.2018 г. при участии сотрудников Каширского МФ с руководителем УУП и ПДН ОП, проводилось рабочее совещание, на котором рассматривались вопросы взаимодействия, состояние рецидивной преступности, обсуждение служебных проверок по фактам совершения осужденными повторных преступлений.

В период 6 месяцев 2018 года проводились совместные рейды с сотрудниками ОМВД России по г.о. Кашира (18) по проверке осужденных уклоняющихся от отбывания наказания, принималось участие в проведении межведомственной профилактической операции «Подросток-2018» («Безнадзорные дети»), межгосударственная оперативно-профилактическая операция «Розыск», «Контингент-2018».

Ежемесячно проводятся сверки с ИЦ ГУ МВД России по Московской области по повторным преступлениям среди осужденных, состоящих на учете в филиале. По всем выявленным фактам повторных преступлений проведены служебные расследования.

В связи с вышеизложенным, в целях снижения повторной преступности среди осужденных будут проведены мероприятия:

1. Продолжить работу по реализации планов мероприятий, направленных на снижение уровня повторной преступности среди осужденных без изоляции от общества.

2. По каждому факту совершения осужденными повторных преступлений проводить служебную проверку, в целях определения причин и условий совершения осужденными преступлений, с принципиальной оценкой работы сотрудников филиалов.

3. Обеспечить своевременное принятие мер к нарушителям порядка и условий отбывания наказаний и к осужденным, не выполняющим обязанности и ограничения, возложенные судом.

4. Определить круг лиц, склонных к совершению повторных преступлений и направить списки в органы полиции.

5. Организовать и обеспечить систематическое проведение спецопераций и рейдов по проверке по месту жительства осужденных без изоляции от общества совместно с органами полиции.

6. Вопросы взаимодействия филиалов с правоохранительными органами систематически рассматривать на совместных оперативных совещаниях.

7. Обеспечить максимальное применение к осужденным в виде ограничения свободы и подозреваемым и обвиняемым, к которым применена мера пресечения в виде домашнего ареста окончевых устройств СЭМПЛ.

8. Изучить и проанализировать работу филиалов по всем основным направлениям деятельности.

9. Обеспечить привлечение представителей религиозных конфессий, общественных организаций к профилактическим мероприятиям с осужденными.

10. Организовать работу по прохождению осужденными лечения от наркомании и алкоголизма в ПБ-28.

11. Выйти с предложениями в координационные советы правоохранительной деятельности по рассмотрению вопроса профилактики повторных преступлений осужденными без изоляции от общества.

12. Качественно и в установленные сроки проводить первоначально-розыскные мероприятия в отношении осужденных, местонахождение которых неизвестно.

13. Организовать и совместно со следственными органами провести совещание по проблемным вопросам исполнения меры пресечения в виде домашнего ареста.

14. Организовать дополнительные мероприятия по повышению эффективности ведомственного контроля за исполнением наказаний и мер уголовно-правового характера, не связанных с лишением свободы, сотрудниками филиалов.

Соколова О.А., ГКУ МО Каширский центр занятости населения

Специалисты Центра занятости населения оказывают государственные услуги по подбору подходящей работы, организации образовательных услуг по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию безработных граждан, профориентации граждан, социальной адаптации безработных граждан.

Постановка на учет в Центр занятости населения в качестве безработных граждан осуществляется только при их личном обращении. В течение 10 дней гражданин официально признается безработным и по личному желанию в заявительной форме ему предоставляется весь спектр государственных услуг, оказываемых центром занятости населения.

За период 2018 года в Центр занятости населения обратилось в целях поиска работы 11 человек из числа лиц, освободившихся из учреждений уголовно-исполнительной системы, все 11 человек получили государственную услугу по информированию о положении на рынке труда, из них официально признаны безработными - 6 чел., на сегодняшнее время трудоустроено по направлению центра занятости - 3 чел., получили государственную услугу по профориентации на основании личного заявления - 2 чел., государственная услуга по социальной адаптации безработных граждан была оказана 1 гражданину по заявлению.

Основная причина того, что лицам данной категории, обратившимся в Центр занятости, отказано в признании безработными – это их неявка для перерегистрации. Согласно Административному регламенту предоставления государственных услуг, направление на профессиональное обучение и получение дополнительного профессионального образования, а также проведение занятий по социальной адаптации осуществляются только гражданами, имеющим статус безработного.

В целях профилактики причин, способствующих совершению повторных преступлений лицами, ранее совершившими преступления, проводится работа по профориентации и информированию граждан (в т.ч. несовершеннолетних).

В 2018 году мероприятиями по профессиональной ориентации учащихся

общеобразовательных учреждений г. о. Кашира охвачено 93 школьника, в т.ч. учащиеся МБОУ «Средняя общеобразовательная школа - интернат» и МКОУ «Каширская коррекционная общеобразовательная школа-интернат», в ГА ПОУ Московской области профессиональный колледже «Московия» (ОСП Каширское, ОСП Ожерелье) приняли участие 90 чел., в ФКУ Следственном изоляторе № 5 УФСИН России по Московской области – 19 человек.

Направлены на профессиональное обучение и получение дополнительного профессионального образования 6 подростков «группы риска», состоящих на учете в ОДН, в отношении которых проводится индивидуальная профилактическая работа.

За период 2018 года проведены Ярмарки учебных и рабочих мест (всего 4 мероприятия). Численность граждан, принявших участие в мероприятиях, составила 586 человек; учащихся общеобразовательных учреждений – 223 чел.; оказано консультаций – 192 чел.; оказано содействий в трудоустройстве – 153 чел.; трудоустроено – 41 чел.; количество работодателей, принявших участие в Ярмарках – 19, учебных центров - 9.

В рассматриваемом периоде трудоустроено по направлению Центра занятости населения 109 подростков на время летних каникул, из них находящихся в трудной жизненной ситуации – 48 чел., из «группы риска» - 13 человек. Заключено 17 договоров с общеобразовательными учреждениями по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан.

Уделяется внимание информированию граждан, так с 2009 года на государственном портале для поиска работы «Работа в России» размещается Общероссийская база вакансий. Информация о вакансиях, государственных услугах, оказываемых службой занятости, размещается в доступных местах и в открытом виде, в том числе на информационных стенах Центра занятости, в СМИ и сети Интернет, а также на сайте нашего учреждения [kashiraczn.ru](http://kashiraczn.ru).

Специалисты отдела содействия занятости населения разработали информационную брошюру «Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет - как первый опыт в трудовой деятельности», листовку «Профориентация школьников», а так же брошюру «Подросткам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и их родителям по вопросам занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет».

Центр занятости населения регулярно и в полной мере обеспечивает учреждения образования и медицины информационными материалами о перечне предоставляемых государственных услуг.

### **Комиссия решила:**

- 5.1. Доклады принять к сведению.
- 5.2. Рекомендовать межмуниципальному филиалу ФКУ УИИ УФСИН России по Московской области (Вербовая А.Ю.) принять обеспечить организацию взаимодействия с ОМВД России по городскому округу Кашира (Зверев С.А.) на базе совместного планирования профилактической деятельности, проведения коллегий, оперативных совещаний, совещаний-семинаров, проверок, рейдов и спецопераций, изучения приказов, указаний, рекомендаций, взаимного обмена информацией о поведении, образе жизни

осужденных и примененных к ним мерах воздействия;

5.2.1. регулярно информировать аппарат Комиссии о состоянии правопорядка среди осужденных и вносить предложения по устранению причин, способствующих порождению рецидивной преступности;

5.2.2. шире привлекать к воспитательной работе администрацию организаций, в которых работают осужденные, трудовые коллективы, шефские формирования, профсоюзные и другие общественные организации, родственников и членов семей осужденных, а также других лиц, оказывающих на них положительное влияние;

5.2.3. выступать в трудовых коллективах и средствах массовой информации по вопросам исполнения наказаний без изоляции от общества и состояния борьбы с рецидивной преступностью.

Срок: постоянно

5.3. Рекомендовать ОМВД России по городскому округу Кашира (Зверев С.А.) сосредоточить основные усилия в работе участковых уполномоченных полиции, сотрудников других подразделений ОМВД на предупреждении правонарушений со стороны лиц, состоящих на профилактическом учете. Особое внимание уделить повышению эффективности профилактической работы с лицами, осужденными к наказаниям без изоляции от общества и освободившимися из мест лишения свободы;

5.3.1. проводить мероприятия направленные на социальное сопровождение, лиц, освободившихся из мест лишения свободы, из них условно досрочно освободившихся, а также направлять их в медицинские учреждения для своевременного выявления гемоконтактных заболеваний, а так же в обязательном порядке направлять лиц, освободившихся из мест лишения свободы за преступления связанные с незаконным оборотом наркотиков посетить врача нарколога ГБУЗ МО «Психиатрическая больница № 28».

Срок: постоянно

5.4. ГКУ МО Каширский центр занятости населения (Чухрова О.И.) рекомендовать:

5.4.1. при обращении лиц, освободившихся из мест лишения свободы предоставлять им информацию о положении на рынке труда в городском округе Кашира, о наличии свободных рабочих мест, оказывать содействие в трудоустройстве, а также предлагать пройти профориентационное тестирование;

5.4.2. более активно помогать подросткам осваиваться на рынке труда, проводить с ними разъяснительную работу, инициировать самих подростков на защиту своих прав.

Срок: постоянно

5.5. Информацию о выполнении настоящего решения представить в аппарат Комиссии в срок до 20.12.2018 г., 22.05.2019 г.

**О выполнении настоящего протокола информировать аппарат Антинаркотической комиссии городского округа Кашира в установленные сроки.**

Председательствующий  
Глава городского округа Кашира

А.П. Спасский



Секретарь Комиссии,  
главный аналитик отдела ГО, ЧС и ТБ  
управления по безопасности  
администрации городского округа Кашира

М.А. Иванова

